

КУРИЛЬСКИЕ ОСТРОВА – НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ РОССИИ

12-13 сентября в администрации Сахалинской области прошли парламентские слушания по вопросу "Советско-японская Декларация 1956 года и проблемы национальной безопасности Российской Федерации". Свою точку зрения по данной проблеме высказал глава администрации г. Невельска и Невельского района В. Роточев:

Я, как и подавляющее большинство сахалинцев, разделяю тревогу в связи с ситуацией, складывающейся в последние годы вокруг Южных Курильских островов, которые являются неотъемлемой частью Сахалинской области Российской Федерации.

Беспокоит то, что двусмысленность и уклончивость позиций отдельных российских политиков и дипломатов в 1956-м, и в начале 90-х, да и теперь со странной настороживостью подталкивают верховную власть страны к тому, что с полным правом можно назвать геополитической катастрофой на Дальнем Востоке.

Сейчас территориальные претензии к нам предъявляют страны как дальнего, так и ближнего зарубежья. Со стороны Японии эти претензии распространяются на острова малой Курильской гряды – это о. Шикотан и группа островов, называемых японцами "Хабомай".

Стоит отметить, что это наиболее крупная, самая богатая полезными ископаемыми и морскими ресурсами прилегающая акватория, а также наиболее важная в стратегическом отношении часть Курильского архипелага.

Упор делается на известную Декларацию, подписанную правительствами СССР и Японии в 1956 году, в которой было прекращено сопоставление войны, а также заявлено о согласии СССР передать Японии острова Хабомай и Шикотан, но после подписания мирного договора. Данная Декларация является протоколом о намерениях, где речь идет не о "возвращении", а о "передаче", то есть готовности распорядиться в качестве акта доброй воли своей территории.

Но эта Декларация далеко не так однозначна, как хотелось бы японской стороне. Тем более, что в п. 9 настоящей Декларации интересы одного из государств представляют Союз Советских Социалистических республик, которого сегодня нет. Зато есть необъятная демократическая Россия, которая не намерена разбрасываться экономическим потенциалом без учета мнений субъектов Федерации и населения. Поэтому вопрос о передаче исключительно русских земель России должен рас-

матриваться иначе, нежели в бытность существования Союза ССР.

Нет смысла напоминать, какое принципиально важное значение имеет сейчас "территориальный вопрос" для наших национально-государственных интересов. На протяжении всей истории русское, а затем советское правительство крайне щепетильно относилось к соблюдению законности во всем, что касалось территориальных приобретений. Россия никогда не нарушала законов войны, не нападала ни на кого исподтишка и всегда заботилась о том, чтобы надлежащим образом было оформлено

политическое противоборство по проблеме "северных территорий" не приведет ни к чему хорошему. Необходимо избавиться от этого противоборства. Считаю,

что ни Россия для Японии, ни Япония для России никакой угрозы не представляют. У них много общих интересов, и они друг от друга во многом зависят.

Передача части территории одной страны другой не добавит любви и понимания между государствами-соседями, не улучшит отношения России и Японии.

Следует продолжать и развивать политические отношения для решения проблем мирного договора. По нему есть вопросы, как и везде, но главное – спокойно, совместными усилиями их решать на основе документов, выработанных по договоренности между странами, а также принципов законности и справедливости, чтобы таким образом, полностью нормализовать двусторонние отноше-

ния.

Для нас, живущих на "самых дальних островах", понятие "государственный суверенитет" неразрывно связано с отстаиванием интересов страны и защищай ее границ.

Мы не имеем права стоять в стороне. Это было бы предательством интересов людей, которые нас избрали. Мы обязаны защищать интересы нации, что включает в себя и территориальную целостность островного края.

А для этого нам необходимо чаще встречаться, особенно на уровне глав муниципальных образований. Именно они ближе всех находятся к нации и лучше знают его проблемы. При этом встречи должны строиться на конструктивной основе с учетом экономических интересов субъектов тихоокеанского региона, чтобы наши отношения были еще более дружеские и крепкие.

Считаю, что все это только на пользу и будет способствовать ускорению подготовительных работ к подписанию заключенного мирного Договора между Россией и Японией.

Это взгляд на проблему главы администрации Невельска и Невельского района. А что вы, уважаемые невельчане, думаете по этому поводу? "Открытая трибуна" на страницах районной газеты сделает ваши мысли и суждения доступными землякам. Мы ждем ваших писем.

любое территориальное изменение.

Сама возможность территориальных уступок должна быть устранена из российской внешней политики. Заботящееся о своем благополучии государство никогда не отказывалось от своих территорий. "Ни пяди земли ни врагу, ни другу", – завещал нам известный патриот России – Карамзин.

Что бы ни говорили японские дипломаты о неопровергимых доказательствах "изначальной принадлежности" ряда оспариваемых сегодня островов – Курильские острова были открыты русскими людьми. И этот факт зафиксирован даже в таком солидном международном издании, как Британский энциклопедический словарь. За прошедшие столетия эти острова стали неотъемлемой частью в истории нашей Родины, ее культуры, как многие тысячи наших соотечественников, работающих на величие России.

На мой взгляд, территориальный спор явно беспроспективен. Российский народ хорошо понимает, что никаких нерешенных территориальных вопросов, оставшихся со времен Второй Мировой войны, между Россией и Японией не существует, что никакой национализм и перекрашивание на картах Южных Курил в другой цвет никому не помогут. Политическое, экономическое, диплома-

тическое противоборство по проблеме "северных территорий" не приведет ни к чему хорошему. Необходимо избавиться от этого противоборства. Считаю, что ни Россия для Японии, ни Япония для России никакой угрозы не представляют. У них много общих интересов, и они друг от друга во многом зависят.

Передача части территории одной страны другой не добавит любви и понимания между государствами-соседями, не улучшит отношения России и Японии.

11 сентября произошло событие, потрясшее весь мир. Теракты в США, чудовищные по масштабу и количеству жертв, число которых до сих пор точно не установлено, стали черной страницей в истории человечества. Трагедия в Америке не оставила равнодушным никого.

Наша газета, как и многие другие средства массовой информации, не могла обойти стороной и не упомянуть об этом страшном событии. Сегодня мы представляем внимание читателей мнения респондентов, которым были заданы такие вопросы: как вы восприняли сообщение о теракте, произошедшем в США, и какие, на ваш взгляд, могут быть последствия событий 11 сентября?

Александр Николаевич МОРОЗОВ, главный врач Невельской центральной районной больницы:

Мир сошел с ума. Я считаю, что ситуация с терроризмом вышла из-под контроля, и если сейчас мировое сообщество не предпримет каких-то радикальных мер в борьбе с этим явлением, последствия не сможет предсказать никто.

Татьяна Степановна КОЛОВРЫТИХ, и.о. председателя Невельского городского суда:

Когда я услышала эту новость, а затем по телевизору увидела съемки с места трагедии, у меня в буквальном смысле слова зашевелились волосы на голове. То, что произошло – просто ужасно!

Позже по телевидению показали репортаж о взрыве жилого дома на Каширском шоссе

в Москве, произошедшем два года назад, с комментарием о том, что такого резонанса в мире эта трагедия не получила. Сейчас, когда проблема терроризма непосредственно коснулась такой мощной державы, как США, возможно, на нее посмотрят по-другому и будут предприняты какие-то меры по ее

Экспресс – опрос

АМЕРИКА ПОДВЕРГЛАСЬ АТАКЕ

дентный по своей дерзости, должен, на мой взгляд, активизировать правоохранительных силовых структур по выявлению фактов терроризма.

Александр Леонтьевич КИСЕЛЕВ, начальник Невельского отряда пожарной охраны:

Трагедия в США – это общечеловеческое горе. Особенно больно за коллег – американских пожарных, погибших при исполнении служебного долга под развалинами торгового центра в Нью-Йорке.

Может быть, сейчас, после всего случившегося, Америка приснется и примет, наконец, участие во всемирной борьбе с терроризмом, а не будет наблюдать за ее развитием из-за окна.

Анатолий Михайлович ЖОМОВ, начальник Невельского ГОВД:

По-человечески очень жаль мирных жителей, пострадавших в этой трагедии ни за что ни про что.

Предсказать развитие событий очень сложно. Конечно, они могут перерасти в глобальный конфликт, но мне думается, что у руководства США достанет мудрости его не развязывать, а провести ряд жестких спецопераций по выявлению и уничтожению лиц, ответственных и непосредственно причастных к совершенным терактам.

P.S. Как видите, мнения опрошенных нами людей отчасти совпадают: терроризм – чума XXI века – заявил о себе в полный голос. И если сейчас, СЕГОДНЯ мир не объединится в борьбе против этого зла, ЗАВТРА у человечества может просто не быть.

Л.БЕКИШЕВА

РЕШЕНИЕ антитеррористической комиссии

от 12.09.2001 г. № 2

Об усилении контроля за охраной объектов особой важности, повышенной опасности и жизнеобеспечения в целях предупреждения террористических актов

Заслушав информации начальника отделения УФСБ Сахалинской области по г. Невельску В. Лукина, начальника ГОВД А. Жомова, прокурора г. Невельска В. Колесникова, комиссия РЕШИЛА:

1. Провести контрольное обследование всех особо важных объектов и объектов жизнеобеспечения города и района в сентябре текущего года под контролем УФСБ и ГОВД.

2. Начальнику отдела образования и по делам молодежи (Р. Анакина) дополнительно провести инструктаж руководителей учебных заведений. Руководителям муниципальных предприятий, главам территориальных образований принять меры по усилению охраны подведомственных им предприятий, учреждений.

3. Невельскому ГОВД (А. Жомову) активизировать работу КП "Ловецк" по выявлению лиц кавказской национальности и выходцев южноазиатских стран, возможно, попытавшихся проникнуть на

Сейчас, мне думается, лидеры мировых держав прислушаются к президенту Путину и поддержат его в борьбе с терроризмом, который уже давно вышел за рамки какой-то одной страны и стал глобальной проблемой.

Теракт, произошедший 11 сентября, беспреце-

дентенно информировать ГОВД и ФСБ обо всех подозрительных действиях для принятия мер по недопущению ЧП на их территории (телефоны доверия: 6-01-06, 6-16-33, 02).

8. Рекомендовать руководству Сахалинского ГОВД (А. Чеченин), в/ч 1454 (О. Погожильский) создать группы из числа военнослужащих и курсантов для патрулирования улиц, особенно в вечернее время.

9. Совместно с представителями таможенного поста (В. Стрик) и КП "Невельск" (В. Григорьев) организовать проверку судов, прибывающих в порт Невельск, с целью выявления незаконно прибывших граждан на территории муниципального образования.

10. Отделу образования и по делам молодежи (Р. Анакина), горспорткомитету (А. Садовников), отделу культуры (О. Москвитину) о дате проведения массовых мероприятий на территории района информировать ГОВД (А. Жомов).

11. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на А. Жомова и В. Лукина. Информацию представить в контрольный отдел администрации в срок до 01.10.2001 г.

В. РОТОЧЕВ,
председатель комиссии.